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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


У дружбі сила
Іванова Наталія Михайлівна , Новоград – Волинська ЗОШ І – ІІІ ступенів №8, практичний психолог / соціальний педагог

Година психолога 

5 клас 

Мета: 

· Розширити знання учнів про взаємини людей, про дружбу.

· Розвивати мислення і мовлення учнів.

· Сприяти згуртуванню класного колективу.

· Виховувати в учнів уміння дружити по-справжньому.
Хід уроку : 

I. Завдання, обговорення ситуації.
Тема нашого класного години: "У дружбі-сила".

Зараз, я вам , прочитаю декілька ситуацій, можливо вони для вас будуть знайомі. Після прочитаного, ми, у створеній дружній обстановці, вільно обміняємось думками.

Ситуація 1.
Дмитро і Сашко
Двоє восьмикласників, Дмитро і Сашко, схилилися над аркушами паперу. Сьогодні в класі найвідповідальніша контрольна з математики. Учитель сказав, що письмову роботу посилатимуть у район. Дмитро – найсильніший математик у класі, він уже розв'язав задачу, вже переписує з чернетки на чистовик.

Сашка посадили поруч з Дмитром, щоб підтягався. Бо Сашко – невстигаючий, некмітливий, Він не тільки тугодум, а й дуже самолюбивий хлопець. Ніколи не списує, не підглядає. Ось і зараз Дмитро відкрив перед Сашком чернетку. Дивись, ось уже розв'язання задачі: досить одним оком глянути, якщо захочеш, і все стане зрозумілим. Та Сашко насупився, вп'явся очима в свій аркуш і навіть глянути не хоче на роботу Дмитра.

Дмитрові шкода Сашка. Недобре передчуття боляче стиснуло його серце. Знову буде, як і завжди після контрольної: у Дмитра — одинадцять, а в Сашка — трійка.

В. Сухомлинський
Запитання:

1) Чи хороший товариш Дмитро?

2) Як можна допомогти Сашкові?

3) Як би ви повелися в такій ситуації?

Ситуація 2.
А може, так і треба?
Коли вчителька хімії принесла контрольні, Олена з Тамарою ще були подругами. І коли почали проставляти оцінки в журнал і кожний називав свою оцінку, все йшло добре,.Але ось назвали прізвище Олени. «Чотири», - відповіла вона. Тамара так і підскочила: у зошиті подруги була «трійка».

- Вона обманює! — закричала Тамара. — У Олени не «чотири»», а «три».

Олена образилась на Тамару. «Я розумію, як вчинила погано. Але хіба повинні подруги робити так, як Тамара? Хіба не могла вона спочатку поговорити зі мною? Я й сама все зрозуміла б і перед вчителькою вибачилась би за обман. Чи, може, по-чесному так і треба?

В. Сухомлинський
Запитання:

1) Чи правильно зробила Тамара?

2) Що їй треба було зробити?

IІ. Робота з прислів'ями.

У всі часи, у всіх народів високо цінувалися дружба, вірність і відданість. "Хто не шукає дружби з близьким, той собі заклятий ворог", - писав Шота Руставелі в ХІІ столітті. Немає народу, у якого не було б легенд і прислів'їв про дружбу. А ви, діти, знаєте прислів'я про дружбу? (Друзі пізнаються в біді. Не май 100 рублів, а май 100 друзів. Людина без друзів, що дерево без коріння. )

Зверніть увагу на дошку. Тут написані прислів'я. Але, по-моєму, в них щось переплутано. Допоможіть розібратись.

Хто старих друзів забуває,                    а товариша виручай.

Сам помирай,                                          той нових НЕ наживає.

Дружба потужна не лестощами,           краще нових двох.

Давній друг                                             а правдою і честю.

Молодці! Впоралися із завданням.

III. Бесіда.

- Що ж таке дружба? (Дружба-це коли люди цікавлять один одного, довіряють один одному, мають спільні інтереси)

- А хто може бути другом, справжнім другом? (Той, хто здатний підтримати в скрутну хвилину, дати пораду, може разом з тобою порадіти успіхам)

Я зараз прочитаю 105-е повчання з "Книги про виховання" Каюма Насирова , а ви, сформулюйте якості, які необхідні для справжнього друга. 

Сто п'яте повчання.

"Один мудрець сказав синові:" О, мій сину, дружи, спілкуйся, розважайся з ким хочеш, цурайся тільки п'ятьох. Перш за все, не зв'язуйся з брехуном-слово брехуна подібно запису на воді. Він ненадійний, завжди може відштовхнути тебе і наблизити іншого. Уникай також дружби дурнем. Дурень ніби й хоче допомогти тобі, але на ділі від всіх його старань - тільки шкода. Не водися з жадібною людиною, тому що вона постійно буде розраховувати на твої гроші і на матеріальні блага. Біжи геть від скнари, ця дружба нічого не дасть, окрім руйнування. А трапиться піти до такого за допомогою - відчуєш ганьбу і приниження. Особливо небезпечно опинитися зі скнарою в дорозі. Обходь стороною також роззяву і боягуза, - із такими подібними приятелями ти ніколи не пізнаєш спокою і благополуччя ".

(Справжній друг повинен бути чесним, справедливим, щедрим, уважним,відповідальним, працелюбивим.)

- А зараз прочитає вірш «Про друга» Тетяни Чорновіл, ваша однокласниця

ПРО ДРУГА
Печаль, чи ще яка напруга, 

Думками в самоті не майся, 

Йди за порадою до друга. 

 

Хвались чим… В дурості покайся… 

Тебе він зможе зрозуміти – 

Ти ні на мить не сумнівайся. 

 

Удвох і сльози легше лити, 

Чи посміятись разом вволю, 

Щоб біль душі кудись подіти. 

 

Бо ж вистачає того болю 

І в твого друга дорогого. 

Він, щирий, має схожу долю. 

 

Тож не журись, не бійсь нічого! 

Сум наодинці не здолаєш? 

До друга йди, як маєш змогу. 

 

І коли друга, звісно, маєш… 

Як ви вважаєте, чому знаменитий філософ Вольтер вважав, що "очі дружби рідко помиляються"? (Друзі бачать один в одному не тільки гарне, але і помічають недоліки.)

А, ось, ще деякі. Я причитаю вислови про дружбу відомих людей.

Віссаріон Григорович  Бєлінський
„Боягузливий друг страшніший за ворога, бо ворога побоюєшся, а на друга покладаєшся”.
Толстой Лев Миколайович
„Дружба - це, насамперед, щирість, це критика помилок товариша. Друзі повинні першими дати жорстку критику для того, щоб товариш міг виправити свої помилки”.

Бачите, який великий сенс вкладається великими людьми в поняття "дружба". Давайте і ми з вами будемо підходити до цього слова з високою мірою.

IV. Правила дружби.

Учні, як ви думаєте. А чи є якісь правила, закони дружби? (Діти дають свої відповіді, потім відкривається плакат "Закони дружби":
· Один за всіх і всі за одного.

· З хорошим другом веселіше при удачі, легше в біді. 

· Не сперечайся через дрібниці і не сварися.

· Якщо ти винен, попроси вибачення
· Не зазнавайся, якщо у тебе щось добре виходить. Не гнівайся і не падай духом, якщо у тебе щось не вийшло.

· Допоможи другу в біді.

· У розмові, в грі не будь грубим, не кричи.

Звичайно, існує багато законів дружби, але це - основні.

V. Учень читає вірш "Про дружбу".

Про дружбу

В житті усім потрібна дружба:
І для розваг, і для журби, й для служби.
Із другом легше в світі жити,
Але й дружити треба вміти.

Слід другові допомагати,
В пригоді завжди захищати,
Слід жарти друга розуміти
Й самому жартувати вміти.

Коли ж якесь нерозуміння,
Потрібно виявить терпіння.
При сварці – швидше помиритись –
Не варто з друзями сваритись.
VI. Гра: З’єднай друзів
Як у людей, так і у казкових героїв є друзі. Але трапилась біда у казковому світі. Злий чаклун всіх посварив, переплутав. Давайте, діти, допоможемо. (На дошці 8 карток з казковими героями. Треба з’єднати пари.)
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VII. Заключне слово.

Давайте, діти, подумаємо над усім , що про що сьогодні ми говорили, а також, ваші пропозиції, будемо намагатися втілювати в життя. І почнемо ми з того, що посміхнемося один одному і скажемо що стоїть поряд з вами товаришеві комплімент.

Я бажаю вам, діти, бути справжніми друзями. І мати вірних і гарних друзів.
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